



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Anexa 1 la Decizia Nr. 14 a Comitetului de Monitorizare din 30.03.2023

CENTRALIZATOR MODIFICĂRI SUPUSE APROBĂRII

*AFERENT METODOLOGIEI ȘI CRITERIILOR DE ELIGIBILITATE ȘI DE
SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL
NORD-VEST 2021-2027 APROBATE PRIN DECIZIILE:
NR. 6/28.02.2023, 7/28.02.2023, 8/28.02.2023, 9/28.02.2023,
10/28.02.2023
ÎN CADRUL
REUNIUNII COMITETULUI DE MONITORIZARE NR. 3
(PROCEDURĂ SCRISĂ)*



SECȚIUNEA ȘI TEXTUL APROBAT ÎN CADRUL REUNIUNII CM 3	MODIFICARI PROPUSE
<p>METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027</p> <p>1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV</p> <p>În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii pragului minim.</p> <p>De asemenea, selecția proiectelor se poate realiza inclusiv prin aplicarea unor grile de evaluare/verificare fără acordarea de punctaje, în conformitate cu prevederile ghidurilor solicitantului.</p> <p>(...)</p> <p>În situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare.</p>	<p>METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027</p> <p>1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV</p> <p>În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag minim de calitate.</p> <p>(...)</p> <p>În cazul apelurilor de proiecte fără praguri de excelență, în situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare.</p>
<p>3. Verificarea, evaluarea, selecția și contractarea proiectelor</p> <p>3.1 Verificarea, evaluarea și selecția proiectelor</p> <p>Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra într-un sistem competitiv/ necompetitiv de verificare, evaluare și selecție, în urma căruia vor fi finanțate doar proiectele care întrunesc toate criteriile stabilite prin prevederile ghidului solicitantului aplicabil și care se încadrează în</p>	<p>3. Verificarea, evaluarea, selecția și contractarea proiectelor</p> <p>3.1 Verificarea, evaluarea și selecția proiectelor</p> <p>Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra într-un sistem competitiv de verificare, evaluare și selecție, în urma căruia vor fi finanțate doar proiectele care întrunesc toate criteriile stabilite prin prevederile ghidului solicitantului aplicabil și care se încadrează în</p>



<p>alocarea apelului respectiv de proiecte/supracontractarea aprobată. (...)</p>	<p>alocarea apelului respectiv de proiecte/supracontractarea aprobată. (...)</p> <p><i>Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante de eligibilitate și selecție. Pentru asigurarea celui mai bun raport între quantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, în funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul proiectului/obiectivul specific, etc.</i></p> <p>În cazul apelurilor de proiecte cu praguri de excelență, proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, evaluarea se va realiza în ordinea depunerii acestora.</p> <p>Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, vor fi ierarhizate pe baza alocării automate a punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.</p> <p>Evaluarea proiectelor va fi suspendată în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul stabilit la nivelul AM PR</p>
--	---



	<p>NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de proiecte.</p>
<p>121 - Digitalizarea IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest (...) Cererile de finanțare depuse vor parcurge atât etapa de verificare a conformității administrative, cât și etapa de evaluare tehnică și financiară, urmând a fi direct contractate doar cele care au obținut punctajul minim aferent pragului de excelență stabilit prin ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.</p> <p>Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, respectând praguri de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cazul în care alocarea financiară nu este epuizată în intervalele de timp prestabilite pentru praguri de excelență, restul proiectelor care nu au atins pragurile de excelență, vor fi ierarhizate și propuse spre contractare în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare, cu condiția respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p>	<p>121 - Digitalizarea IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest (...) Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.</p> <p>Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.</p> <p>Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p>
<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE Criteriul de eligibilitate 9: Capacitatea financiară a solicitantului Motivația alegerii criteriului 9: Demonstrarea asigurării resurselor financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale Criteriul de eligibilitate 13:</p>	<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE Criteriul de eligibilitate 9: Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia,</p>



<p>Cuquantumul cofinanțării acordate de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile și valoarea cheltuielilor neeligibile</p> <p>Criteriul de eligibilitate 15: Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.</p> <p>Motivația alegerii criteriului 15: Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 1058/2021</p>	<p>pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.</p> <p>Motivația alegerii criteriului 9 Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 1060/2021</p> <p>Criteriul de eligibilitate 13: Cuquantumul cofinanțării asigurate de minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile.</p> <p>Se elimină criteriul de eligibilitate 15 și motivația alegerii acestuia.</p>
<p>CRITERII DE SELECȚIE</p> <p>Criteriul 1 Ponderea punctajului: 70 puncte</p> <p>Criteriul 2 Rentabilitatea activității societății</p> <p>Verificarea criteriului 2 Se va lua în calcul Raportul dintre profitul brut și totalul activelor în anul anterior depunerii cererii de finanțare și fluxul net de numerar care trebuie să fie pozitiv sau egal cu 0 pe întreaga perioadă de referință.</p>	<p>CRITERII DE SELECȚIE</p> <p>Secțiunea I Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului</p> <p>Criteriul 1 Ponderea punctajului: 70 %</p> <p>SECȚIUNEA II. Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu duce la respingerea proiectului</p> <p>Criteriul 2 Capacitatea financiară și sustenabilitatea</p> <p>Verificarea criteriului 2 Se va lua în calcul Rata solvabilității generale (Active totale/Datorii totale), rentabilitatea economică calculate la nivelul anului anterior depunerii cererii de finanțare și fluxul net de numerar care trebuie să fie pozitiv sau egal cu 0 pe întreaga perioadă de referință.</p>



131.A - Investiții productive inovatoare pentru microîntreprinderile din Regiunea Nord Vest

Cererile de finanțare depuse vor parcurge atât etapa de verificare a conformității administrative, cât și etapa de evaluare tehnică și financiară, urmând a fi direct contractate doar cele care au obținut punctajul minim aferent pragului de excelență stabilit prin ghidul solicitantului și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, respectând praguri de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cazul în care alocarea financiară nu este epuizată în intervalele de timp prestabilite pentru praguri de excelență, restul proiectelor care nu au atins pragurile de excelență, vor fi ierarhizate și propuse spre contractare în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare, cu condiția respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.

(...)

- Departajare proiectelor cu același punctaj se va face în funcție de punctajul obținut la criteriile relevante în ordinea prezentată mai jos:
 - Domeniul de activitate (clasa CAEN) în care se realizează investiția.
 - creșterea numărului mediu de salariați ca urmare a realizării investiției

131.A - Investiții productive inovatoare pentru microîntreprinderile din Regiunea Nord Vest

Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.

Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.

Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.

(...)

Departajare proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de ordinea depunerii proiectelor.



<ul style="list-style-type: none"> - Raportul dintre cuantumul finanțării nerambursabile solicitate și cifra de afaceri înregistrată în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare - Rata internă de rentabilitate a investiției (RIRF/C) - Contribuția solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile - Fluxul de numerar net cumulat al microîntreprinderii - măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice - măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament - complementaritatea cu alt proiect/cu alte proiecte realizate de către solicitant din alte surse de finanțare <ul style="list-style-type: none"> o Rata solvabilității generale (Active totale/ Datorii totale) a microîntreprinderii calculată la nivelul anului de referință o Rata rentabilității financiare (ROE) a microîntreprinderii calculată la nivelul anului de referință <p>În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora.</p> <p>Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 19.306.216,00 EUR.</p>	<p>Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 19.306.216,50 EUR.</p>
<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE Criteriul de eligibilitate 6 Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte</p>	<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE Criteriul de eligibilitate 6 Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din</p>



<p>similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10 Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.</p> <p>Motivația alegerii criteriului 10 Demonstrarea asigurării resurselor financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale</p> <p>Criteriul de eligibilitate 14: Cuantumul cofinanțării asigurate să fie minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile și valoarea cheltuielilor neeligibile</p>	<p>alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10 Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.</p> <p>Motivația alegerii criteriului 10 Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 1060/2021</p> <p>Criteriul de eligibilitate 14: Cuantumul cofinanțării asigurate să fie minim 10% din valoarea cheltuielilor eligibile.</p>
<p>131.B - Investiții productive inovative pentru IMM-urile din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest (...) Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, respectând praguri de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cazul în care alocarea financiară nu este epuizată în intervalele de timp prestabilite pentru praguri de excelență, restul proiectelor care nu au atins pragurile de excelență, vor fi ierarhizate și propuse spre contractare în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare, cu condiția respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p>	<p>131.B - Creșterea competitivității IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest (...) Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.</p> <p>Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.</p>



<p>(...)</p> <p>Departajare proiectelor cu același punctaj se va face în funcție de punctajul obținut la criteriile relevante în ordinea prezentată mai jos:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Domeniul de activitate (clasa CAEN) în care se realizează investiția - Previzionarea economico-financiară ca urmare a implementării proiectului - creșterea numărului mediu de salariați (altele decât cele din categorii defavorizate) ca urmare a realizării investiției și menținerea acestei creșteri - Rata solvabilității generale - Rata rentabilității financiare – ROE - măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice - măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament <p>În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora</p>	<p>Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p> <p>(...)</p> <p>Departajare proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de ordinea depunerii proiectelor</p> <p>(...)</p>
<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7</p> <p>Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10:</p>	<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7</p> <p>Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10:</p> <p>Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea</p>



Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Motivația alegerii criteriului 10

Demonstrarea asigurării resurselor financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.

Criteriul de eligibilitate 12:

Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime nerambursabile în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;

Criteriul de eligibilitate 13:

Cuantumul cofinanțării acordate

Categoria IMM	Județul	Valoare finanțare nerambursabilă % din cheltuieli eligibile
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%
	Bistrița Maramureș și Satu Mare Sălaj ¹	60%

cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului

Motivația alegerii criteriului 10

Respectarea Regulamentului Regulamentul (UE) nr. 1060/2021

Restul criteriilor se renumerează ca urmare a introducerii criteriului 10.

Criteriul de eligibilitate 13:

Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;

Criteriul de eligibilitate 14:

Cuantumul cofinanțării

Categoria IMM	Județul	Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%
	Bistrița Maramureș și Satu Mare	40%

¹ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populației de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.



Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	60%	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Sălaj ³	
	Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ²	70%		Bihor Cluj	40%
				Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ⁴	30%
<p>131.C - Investiții productive inovatoare în domeniile de robotica și nanotehnologii (...) Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, respectând praguri de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cazul în care alocarea financiară nu este epuizată în intervalele de timp prestabilite pentru praguri de excelență, restul proiectelor care nu au atins pragurile de excelență, vor fi ierarhizate și propuse spre contractare în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare, cu condiția respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p> <p>(...) Departajare proiectelor cu același punctaj se va face în funcție de punctajul obținut la criteriile relevante în ordinea prezentată mai jos:</p> <ul style="list-style-type: none"> - creșterea numărului mediu de salariați (altele decât cele din 			<p>131.C - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile robotică și nanotehnologii (...) Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte.</p> <p>Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.</p> <p>Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine</p>		

² idem

³ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

⁴ idem



<p>categorii defavorizate) ca urmare a realizării investiției și menținerea acestei creșteri</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rata solvabilității generale , la finalul celui de-al treilea exercițiu financiar complet, după implementarea investiției - Rata rentabilității financiare – ROE , la finalul celui de-al treilea exercițiu financiar complet, după implementarea investiției - Rata de creștere a profitului din exploatare - măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice - măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament - Rata solvabilității generale - Rata rentabilității financiare – ROE <p>În situația în care și după aplicarea mecanismului prezentat anterior proiectele au același punctaj, departajarea proiectelor se va face ținând cont de ordinea depunerii acestora</p>	<p>descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p> <p>(...)</p> <p>Departajare proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de ordinea depunerii proiectelor.</p>
<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7:</p> <p>Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10:</p> <p>Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității</p>	<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7:</p> <p>Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10:</p> <p>Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea</p>



financiare a acestei, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Motivația alegerii criteriului 10

Demonstrarea asigurării resurselor financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.

Criteriul de eligibilitate 12:

Încadrarea valorii p finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime nerambursabile în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;

Criteriul de eligibilitate 13:

Cuantumul cofinanțării acordate

Categoria IMM	Județul	Valoare finanțare nerambursabilă % din cheltuieli eligibile
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%
	Bistrița Maramureș și Satu Mare Sălaj ⁵	60%
Întreprinderi mici și	Bihor Cluj	60%

asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului

Motivația alegerii criteriului 10

Respectarea Regulamentului UE 1060/2021

Restul criteriilor se renumerotează ca urmare a introducerii criteriului 10

Criteriul de eligibilitate 13:

Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;

Criteriul de eligibilitate 14:

Cuantumul cofinanțării

Categoria IMM	Județul	Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%
	Bistrița Maramureș și Satu Mare Sălaj ⁷	40%
	Bihor	40%

⁵ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

⁷ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.



microîntreprinderi	Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ⁶	70%	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Cluj Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ⁸	30%
<p>131.D - Investiții productive inovatoare în domeniile de turism și sănătate (...) Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, respectând praguri de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel. În cazul în care alocarea financiară nu este epuizată în intervalele de timp prestabilite pentru praguri de excelență, restul proiectelor care nu au atins pragurile de excelență, vor fi ierarhizate și propuse spre contractare în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare, cu condiția respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte. (...) Departajare proiectelor cu același punctaj se va face în funcție de punctajul obținut la criteriile relevante în ordinea prezentată mai jos:.</p> <ul style="list-style-type: none"> - creșterea numărului mediu de salariați (altele decât cele din categorii defavorizate) ca urmare a realizării investiției și menținerea acestei creșteri - Rata solvabilității generale, la finalul celui de-al treilea exercițiu financiar 			<p>131.D - Creșterea competitivității IMM-urilor din domeniile turism și sănătate (...) Proiectele depuse vor parcurge etapa de evaluare tehnico-financiară, urmând a fi propuse spre contractare cele care ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite și care se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru apelul de proiecte. Proiectele care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic ating pragurile de excelență aferente unor intervale de timp prestabilite, vor fi evaluate în funcție de ordinea de depunere și vor fi propuse spre contractare, în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare. Restul proiectelor care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin ultimul prag de excelență, respectiv 70 de puncte, vor fi ierarhizate pe baza acelor punctaje și vor fi evaluate în ordine descrescătoare și propuse spre contractare în limita bugetului alocat pentru apelul de proiecte, cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare și a respectării pragului minim de calitate de 50 de puncte.</p>		

⁶ idem

⁸ idem



<p>complet, după implementarea investiției</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rata rentabilității financiare – ROE , la finalul celui de-al treilea exercițiu financiar complet, după implementarea investiției - Rata de creștere a profitului din exploatare - măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice - măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament - Rata solvabilității generale - Rata rentabilității financiare – ROE 	<p>(...)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Departajare proiectelor cu același punctaj se va face ținând cont de ordinea depunerii proiectelor
<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7: Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice, în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10: Capacitatea financiară a solicitantului privind contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.</p> <p>Motivația alegerii criteriului Demonstrarea asigurării resurselor financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 12:</p>	<p>CRITERII DE ELIGIBILITATE</p> <p>Criteriul de eligibilitate 7: Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent parțial sau în totalitate de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului</p> <p>Criteriul de eligibilitate 10: Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului</p> <p>Motivația alegerii criteriului Respectarea Regulamentului UE 1060/2021</p> <p>Restul criteriilor se renumerează ca urmare a introducerii criteriului 10.</p> <p>Criteriul de eligibilitate 13:</p>



<p>Încadrarea valorii p finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime nerambursabile în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;</p> <p>Criteriul de eligibilitate 13: Cuantumul cofinanțării acordate</p>			<p>Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului;</p> <p>Criteriul de eligibilitate 14: Cuantumul cofinanțării</p>		
Categoria IMM	Județul	Valoare finanțare nerambursabilă % din cheltuieli eligibile	Categoria IMM	Județul	Valoarea cofinanțării asigurate de beneficiar % din cheltuieli eligibile
Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%	Întreprinderi mijlocii	Bihor Cluj	50%
	Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ⁹	60%		Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ¹¹	40%
Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	60%	Întreprinderi mici și microîntreprinderi	Bihor Cluj	40%
	Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ¹⁰	70%		Bistrița Maramureș Ș Satu Mare Sălaj ¹²	30%

⁹ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

¹⁰ idem

¹¹ În cazul județelor Bistrița-Năsăud, Maramureș, Sălaj și Satu-Mare, intensitățile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate cu 10 puncte procentuale ca urmare a pierderii de populație de peste 10% în perioada 2009-2018, conform Hărții ajutoarelor regionale pentru perioada 2022-2027. Intensitățile maxime majorate ale ajutoarelor pentru întreprinderile mici și mijlocii nu se aplică ajutoarelor acordate pentru proiectele mari de investiții, ale căror cheltuieli eligibile depășesc echivalentul în lei al sumei de 50 de milioane de euro.

¹² idem